

参观城市展示馆 泛舟赛城湖 助力流动儿童融入“第二故乡”



参观八里湖景区。



在游船上齐声歌唱《歌唱祖国》。



在游船上进行九江历史知识抢答。

在我们的城市中，有这样一群人，他们有的在建筑工地日出而作日落而息，有的在巷角回收站里收拾“城市生活的琐碎”，还有的在街道路口手执扫把维护美丽的城市图景。他们是忙碌的城市建设者，而在他们的背后是自己家庭里孩子渴求关注的眼睛。

9月28日，由九江市妇女儿童活动中心主办，浔阳区新星小学和九江市城市展示馆协办的“美丽家乡幸福童行”流动儿童主题研学活动成功举办。来自新星小学的60名流动儿童（外来务工人员子女）参观了城市展示馆，泛舟赛城湖，在了解九江城市的文化和历史同时，也对“第二故乡”如今正在发生的时代巨变加深了印象。

□ 本报记者 周慧超/文 宋小勇/摄



参观九江市城市展示馆。

“我的爸爸妈妈在建筑工地上工作，每天早出晚归，我曾经很不理解，为什么我的家长不能和别人一样，周末可以带着我一起出去逛公园参观古迹呢？”说话的是新星小学四年级的学生张佳涛，此刻她正坐在赛城湖游船上和大家一起分享自己心中最尊敬的人，“现在我看到了城市的发展，看到了不断崛起的高楼大厦，这些漂亮的建筑和公园正是像我爸爸妈妈这样的工人用自己的每一滴汗、每一双手共同浇筑而成。我感到非常自豪。”

船行湖上，湖光山色辉映着现代化的

楼宇，孩子们在船上挥舞着手中鲜艳的国旗放声歌唱。游船途中，老师还带着孩子们一起玩了有趣的飞花令游戏。孩子们通过诗词增进了对九江城市文化的了解。

《望庐山瀑布》《大林寺桃花》《题西林壁》等大家耳熟能详的诗词，经由孩子们稚嫩的嗓音诵读出来，显得分外有趣。“马上国庆节了，爸爸妈妈也有假期了，我希望可以去庐山看看，”张佳涛说，“来九江也有一段时间了，我想去看看庐山的瀑布，是不是真的像李白所写，有三千尺那么长。”

飞花令中的九江剪影

被“第二故乡”暖到了

在九江城市展示馆，孩子们知道了九江城市的历史和名人故事，也参观了九江城市规划沙盘，了解了当下城市正在发生的巨变。

“看那！我爸爸曾经就在那里工作！”一名男生指着沙盘上的一处地点激动地说道。来自新星小学五年级的张媛媛说，“我的父母是从事废品回收工作的，平时没有时间带我出去玩。今天我在展示馆里，看到了九江的介绍，知道了我们身边有这么多好玩的地方和出名的古迹。原来课本上的知识就在我们身边。”

张媛媛还特意画了一幅诗配画《题西林壁》，“我们身在九江，却曾经不识它的真面目，今后我一定会加强学习，努力走出生活的圈子，扩大自己的眼界。九江已经成为了我的‘第二故乡’，这一次我实实在在感受到了九江的山美、水美和人美。”

九江市妇女儿童活动中心主任胡康

林说，九江是国家历史文化名城，城市建设也日新月异，外来务工人员为此付出了辛勤汗水，他们忙于工作，很少有时间陪伴儿女，带他们看看九江的山水。“我们了解这些情况后，协同浔阳区新星小学、九江城市展示馆联合举办这场活动，让孩子们生动全面了解九江的城市发展，告诉孩子们，九江虽然不是他们的家乡，但他们的父辈是九江城市建设者，九江是他们的‘第二故乡’。让他们了解九江，热爱九江，长大后为九江的建设添砖加瓦。”

浔阳区新星小学党支部书记、校长蔡慧介绍，“我们学校一共259名学生，其中70%是流动儿童，他们的爸爸妈妈每天忙于工作，很少有时间带他们出来走走，增加对九江的了解。这一次借国庆节的到来之际，学校组织孩子们出来研学，一方面可以开拓视野，另一方面也可以培养孩子们的民族自豪感，爱上九江这个‘第二故乡’。”



省运会火炬在都昌传递 鄱湖之滨 舞动拼搏之光



都昌火炬传递现场。(傅建斌 摄)

本报讯(杜春泉 余齐民 记者 谈思宏)传递省运圣火，播撒希望种子。9月28日上午，江西省第十六届运动会火炬传递活动走进都昌县。

在暖场活动环节，先后进行了《太极拳》展示、非遗文化项目《打盆伞》展演、《广场舞》表演。随后，火炬传递活动仪式在雄壮的国歌声中正式开始。火种护卫队员手持省运会火种进入都昌县文体中心体育馆点火仪式现场，相关人员相继展示火种灯、点燃火种盆、点燃火炬，将火炬传递给第一棒火炬手，并宣布江西省第十六届运动会都昌站火炬传递活动正式开始。

此次省运会火炬传递都昌站活动的起点是县文体中心体育馆，绕西湖接力，终点是南山广场对面的西河茗园。约3公里的火炬传递路线将都昌县滨水西区的城市建设、西湖东湖优美的自然景观、南山4A级风景区串联起来，传递线路上的市民为火炬手摇旗加油，展示出健康文明、昂扬向上、全员参与的时代风貌。

30名火炬传递手来自全县各行各业，有运动员代表，有企业家代表，有教育界代表，也有乡村振兴带头人，他们是行业的佼佼者，更是新时代的奋斗者。火炬传递过程中，大家高举火炬，踏着有力的步伐一棒传一棒，点燃了全县人民顽强拼搏、勇攀高峰的精神。

最后一棒火炬手将火炬传递至终点南山广场对面的西河茗园，由火种护卫队将火种引入火种灯，在这里举行收火仪式。组委会代表向火炬手代表颁发荣誉证书，赠送吉祥物；向传递地代表赠送纪念火炬。

火炬手沈图欢说：“我们要把省运会精神传递给每一个人，甚至每一个角落，为赣鄱大地朝着‘作示范、勇争先’目标迈进，贡献自己的力量。预祝本次盛会圆满成功！也祝愿我们都昌越来越好，都昌都旺！”火炬手周瑾表示，作为一名基层干部，能以参与火炬传递的方式迎接省运会，既是荣誉更是责任，“我一定会将朝气蓬勃、奋勇争先、持之以恒的体育精神，融合到今后的工作生活中去，为构建美丽都昌贡献自己的力量。”

“我觉得此次活动举办得非常好、非常盛大，能够推动我们家乡体育事业发展，能够促进更多的人热爱体育和关注体育。”在现场观看火炬传递的市民曹虹兴奋地说。

九江救助站志愿服务进小区

本报讯(记者 吴业园 文/摄)为进一步加强九江市救助站社区帮扶工作，扎实推进文明城市创建，近日，九江市救助站志愿服务队10余人走进经开区鹤问湖社区鹤问公馆小区开展环境卫生志愿服务活动。

活动中，市救助站志愿者对鹤问公馆小区周边及小区内单元住户楼道内堆放的杂物、小广告及楼外的死角垃圾进行了清理整治，同时，对于小区内的创文宣传栏、宣传展板破损问题进行修整，并就城市管理相关法律法规及创建文明城市市民公约进行了广泛宣传，进一步提高了小区居

民对创建文明城市的知晓率和认同度。

据了解，市救助站始终把社区帮扶工作列入重要议事日程，发动党员干部积极参与。今年上半年以来，帮扶工作取得实质进展，党员干部累计开展志愿服务48人次，志愿服务活动成效显著。下一步，该站将持续常态化开展各类志愿服务工作，积极参与社区管理和社区服务，加大对社区的帮扶力度。根据社区的实际情况，帮助社区加大对文明城市创建工作的宣传，帮助社区解决创建工作中遇到的实际困难，进一步提高社区创建水平。

